

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Киришко Владимира Петровича «Педагогическое обеспечение развития профессионально-деловых качеств офицера Росгвардии в воинском коллективе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 Методология и технология профессионального образования

В настоящее время в российском обществе возрастает интерес к профессиональным качествам современного офицера. Киришко В.П., проанализировав данную проблематику, отмечает ее актуальность в связи с существующим несоответствием между потребностями общества в высококвалифицированных офицерах и недостаточным уровнем готовности руководящего состава (командиров, начальников) к педагогическому обеспечению развития у офицеров необходимых профессиональных качеств. Автор также указывает на недостаточность исследований касательно педагогических условий и механизмов формирования профессионально-деловых качеств офицеров в воинских частях и организациях Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации, а также на дефицит работ, посвященных специфике данного процесса в контексте современной социокультурной ситуации.

Работа Владимира Петровича Киришко характеризуется чётким определением всех методологических аспектов исследования. Цель, объект, предмет, задачи и гипотеза работы органично связаны с выводами и положениями, которые автор защищает. Отметим также целостность логического построения теоретической и экспериментальной частей, их внутреннюю взаимосвязь и последовательность изложения основных идей. Психолого-педагогические основы работы соответствуют принятым стандартам.

Научная значимость работы Владимира Петровича состоит в определении специфики содержания процесса формирования профессиональных и деловых качеств у офицеров войск национальной гвардии. Исследуя данную проблему, автор пришел к выводу, что ведущую роль в данном процессе играет воинская среда коллектива. Это открытие дополняет существующие теории педагогического развития личностных качеств, адаптируя их к условиям функционирования подразделений вооружённых сил.

Теоретическая ценность данного исследования заключается в том, что уточнение понятия «профессионально-деловые качества офицеров Росгвардии» обогащает терминологический аппарат педагогики профессионального образования, предоставляя структурированное представление об этих качествах. Разработанная автором концепция уровней развития профессионально-деловых качеств дополняет существующие теоретические модели диагностики всепитательного процесса в высших учебных заведениях.

Данное исследование характеризуется существенной практической значимостью, поскольку его результаты направлены на повышение эффективности теоретико-практической подготовки офицерского состава, отвечающей требованиям государства и специфике деятельности войск Росгвардии. В ходе исследования были разработаны и внедрены методические рекомендации для

командиров (начальников) воинских частей по совершенствованию профессиональных качеств офицеров. Материалы диссертации могут быть адаптированы к условиям военных образовательных учреждений и использованы в процессе воспитания военнослужащих.

Вместе с общей положительной оценкой проведенного Киришко Владимиром Петровичем исследования, возникает вопрос: возможно ли применение разработанных педагогических рекомендаций для развития профессионально-деловых качеств у представителей других профессий?

Настоящая диссертация характеризуется высоким уровнем достоверности научных положений и выводов. Это достигнуто благодаря обоснованному выбору методологических подходов, всестороннему анализу исследуемой проблематики и использованию системы взаимосвязанных методов исследования. Доказательством научной значимости работы служит наличие 27 публикаций автора по теме диссертации, в том числе 3 учебных пособия, соответствующих содержанию исследования, а также 4 публикации, включённые в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных для публикации результатов диссертационных исследований.

Изучив содержание автореферата и перечень публикаций соискателя, следует заключить, что диссертационное исследование Киришко Владимира Петровича «Педагогическое обеспечение развития профессионально-деловых качеств офицера Росгвардии в воинском коллективе» является завершенным самостоятельным научным исследованием и соответствует требованиям пп. 9-11,13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам диссертант заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры педагогики и психологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
«Пензенский государственный университет»

Воскрекасенко Ольга Александровна

«13» мая 2025 г.

440026, г. Пенза, ул. Красная, 40
Тел.: +7 (8412)66-64-19
E-mail: cnit@pnzgu.ru



Отзыв подготовлен доктором педагогических наук, доцентом, профессором кафедры педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет» Воскрекасенко Ольгой Александровной, научная специальность 13.00.08 Теория и методика профессионального образования.

Даю согласие на обработку персональных данных и представление в сети интернет